
   
 

 

 ג"ה אייר תשע"כ          

 3102, מאי 5 

הארכת )הצעה להרחבת התחולה של תקנות מס ערך מוסף 

  9112-ג"התשע, (לחוק( ב1)92התקופה שבסעיף 

 (מ על בסיס מזומן"תשלום מע)

 רקע .1

הארכת התקופה )הטמונה בתקנות מס ערך מוסף על הכוונה  תמברכ התאחדות התעשיינים

על עוסקים שהם הקל שנועדו ל( 'התקנות' –להלן ) 3102-ג"התשע, (לחוק( ב0)32שבסעיף 

ולהפחית את הפער המימוני שנוצר בשל מועד החיוב במס ביום המסירה של  קטנים יצרנים

שינוי  .('החוק' –להלן ) 0295 –ו "התשל, לחוק מס ערך מוסף 33לפי סעיף  ,הטובין לקונה

לחוק תורם לעסקים קטנים להתמודד עם הצורך ( ב0)32 עיףסהקבוע במועד החיוב במס 

 .המימוני

 השלמה מיידית של התיקונים הנדרשים לתקנות  .9

תחולת התקנות הינה מאוד מצומצמת מאחר והיא חלה אך על יצרן שמחזור עסקו , עם זאת

' לתוספת א( ד)3כאמור בסעיף , מועסקים 6-ובעסקו לא יותר מ₪  0,251,111אינו עולה על 

 .0292 –ג "התשל, (ניהול פנקסי חשבונות)להוראות מס הכנסה 

כי כמחצית מהמפעלים הקטנים עולה , התאחדות התעשייניםמסקר הציפיות הרבעוני 

 . על קשיי מימון וקושי בקבלת אשראי חדשבאופן עקבי מדווחים 

את התחולה של התקנות גם על יצרנים בעלי רחיב לה תדורש התאחדות התעשיינים

שיש  נתקלים בקשיי מימון ם אוכלוסיית היצרנים הללומאחר וג₪ מיליון  11מחזור עד 

מועד בלחיוב במס המעבר . כמו בעוסקים שעליהם חלות התקנות, להתחשב בהם

תוך פגיעה מזערית בהכנסות , יקל באופן משמעותי על נטל המימון תשלום המסירה

 .המדינה ממס ערך מוסף

( 6()א)9בהמשך לתיקון תקנה  ,יש להשוות בין יצרני מוצרים לבין נותני שירותים, כמו כן

שחלה עליהם חובה  ,כי כל העוסקים, 3112כהוראת שעה לשנת , שבה נקבעמ "לתקנות מע

' מס( )ניהול פנקסי חשבונות)להוראות מס הכנסה ' לנהל פנקסי חשבונות על פי תוספת יא

ושמחזור  ,(ניהול פנקסי חשבונות על ידי נותני שירותים ואחרים, )0292 –ג "התשל, (3

מועד הדיווח לגבי עסקאותיהם  -שקלים חדשים  05,111,111עסקאותיהם אינו עולה על 

 .ייעשה על בסיס מזומן

בעלי מחזור עד  שהם יצרנים גם על התקנות על עוסקיםיהיה זה מן הראוי להחיל את , לפיכך

  ,נטל המימון הכבד כך שיוקטן, ₪מיליון  05

 


